
ATA DA 081ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE SETEMBRO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Marquito – Massocco - 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício 

Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – 

Sargento Lima - Sergio Motta – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputada Paulinha 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Pronuncia-se 

sobre o Marco Temporal ao dizer que os Presidentes 

do Senado Federal e da Câmara dos Deputados 

deveriam ter avocado para si a responsabilidade de 

decidir tal questão, entendendo que já deveria 

estar pacificada. Salienta que o STF não deveria 

julgar qual decisão a ser tomada, pois caso isso 

ocorra os rumos do Brasil mudarão. 

 Faz considerações a respeito do risco de uma 



empresa de outro país fazer investimentos 

econômicos no Brasil, ao indagar quando da compra 

de um terreno, na ocorrência de, no dia seguinte, 

a área comprada ser considerada como demarcada a 

povos indígenas. E lembra que isso está 

acontecendo no Estado catarinense, na cidade de 

Araquari. 

 Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado. Diz que o Brasil 

caminha olhando pelo retrovisor e que mais adiante 

vai bater na árvore e todo mundo vai se machucar. 

 Deputado Lunelli (Aparteante) – Parabeniza a 

fala do deputado. Menciona que não se pode mais 

ficar calado mediante os acontecimentos que estão 

ocorrendo no país. [Taquígrafa: Sílvia] 

   

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Enaltece na tribuna a passagem do Dia Mundial da 

Amazônia, comemorado neste dia cinco de setembro, 

ressaltando a importância do bioma tropical para a 

funcionalidade do clima na Região Sul do Brasil. 

Relata que cientistas do mundo todo, entre eles os 

principais pesquisadores brasileiros, americanos e 

europeus, já chegaram a um ponto comum em que cada 

área derrubada na Amazônia dá um passo rumo a um 

tempo cada vez mais agressivo de eventos extremos. 

Alerta que estamos presenciando isso quase que 

todo dia em Santa Catarina e no Brasil. Afirma que 

sem a Amazônia a Região Sul brasileira não 

existiria da forma como ela ainda existe. 

 Ressalta o fato de que a temperatura dentro 

da reserva Xingu, que está preservada, são cinco 

graus menor do que o seu entorno, dominado pelo 

garimpo e a criação de gado, e que isso tem 

interferência em Santa Catarina, no Brasil e fora 

dele. Informa que é a economia que está em jogo e 

que mais à frente, logo, vai haver reclamação de 

ordem econômica. Reitera que precisamos ter 

consciência e construir alternativas que 

contemplem o todo, para não sermos tomados de 

surpresas, pagando preços altíssimos, aumentando a 

pobreza e a desigualdade. 

Deputado Marquito (Aparteante) – Corrobora as 

palavras, afirmando que vivemos alguns dilemas 



centrais, pois a Amazônia é composta por pessoas 

que vivem dos rios e da floresta, mas que têm 

dificuldade para acessar a água, porque os rios 

estão cada vez mais contaminados. Cita ainda a 

questão do garimpo ilegal, da exploração 

predatória da floresta e dos fluxos hidrológicos 

(rios voadores) que são gerados sobre a floresta. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Discorre 

sobre a Mata Atlântica e diz que se ainda existe 

essa floresta é graças ao produtor rural, que 

respeita os biomas e não promove desmatamento em 

áreas de preservação. Parabeniza os produtores que 

exploram o solo da Floresta Amazônica de forma 

responsável. 

Tece o seu relato sobre a eleição ocorrida no 

município de Brusque, fora de época. Lembra que um 

prefeito eleito de forma democraticamente foi 

cassado e diz ser isso uma grande injustiça. 

Comenta que alguns sinais foram vistos na eleição 

por alguns que acreditam serem os detentores do 

poder e que desejam resolver tudo na força de uma 

“canetada”. 

Diz que a resposta à injustiça cometida foi 

dada nas urnas pelos cidadãos, que continuam no 

mesmo caminho, o do conservadorismo. Expressa a 

sua felicidade em poder ver que a injustiça foi 

reparada de forma que os cidadãos não se curvaram 

à vontade de alguns que chama de ditadores. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Demonstra 

preocupação com a situação dos produtores de leite 

em Santa Catarina. Comenta que o leite importado 

do MERCOSUL está desequilibrando a produção e 

venda das marcas de leite catarinense. Afirma que 

o Governo Federal precisa adotar medidas para 

garantir a isonomia. [Taquigrafia: Northon] 

 



Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Repercute o 

julgamento do Marco Temporal, impactando 

diretamente nos povos indígenas catarinenses. 

Destaca a importância desta decisão que firmará o 

entendimento do STF para a validade ou não do 

Marco Temporal em todo o país. Afirma tratar-se de 

um grande erro e uma desconsideração com a 

população indígena que representa a história e a 

raiz de todo o povo brasileiro. Ressalta que para 

a resolução da questão é indispensável estudos com 

uma comissão ampla, plural e com profissionais que 

analisarão se a terra em discussão é, ou não, ou 

foi território daquele povo que a reivindica. 

Reitera também que o reconhecimento das áreas 

indígenas no Estado não terá impacto 

significativo, tendo em vista que não representa 

mais do que 1,2% do território de Santa Catarina. 

Deputado Altair Silva (Aparteante) – Diverge 

do ponto de vista do deputado e assegura que a 

questão está causando insegurança jurídica, 

inclusive convida o deputado para visitar as 

comunidades dos municípios de Cunha Porã e 

Saudades e assim verificar qual segurança jurídica 

estão tendo, uma vez que a população pagou pelas 

terras e podem perdê-las. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Afirma 

compreender as razões do Deputado Marquito, que 

são utilizadas no campo jurídico e inclusive nos 

votos que são apresentados pelos ministros do STF. 

Não obstante, alega que o papel principal do STF é 

a pacificação da União e que suas decisões devem 

ser embasadas não somente no âmbito jurídico, mas 

na vivência da população e na pacificação social. 

Declara que talvez seja esse o ponto que está 

faltando ao Supremo entender, que se trata de um 

processo complexo e o seu resultado pode causar 

grandes impactos em toda a população brasileira. 

Sugere que este problema poderia ser resolvido na 

esfera legislativa, utilizando de outros recursos 

como compensação financeira, exemplifica. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PL 



DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) - Faz críticas 

ao que chamou de lacrolândia de Criciúma. Relata 

que estão infernizando os policiais por conta de 

uma abordagem na casa de uma família que causava 

perturbação ao sossego e ainda que o fato ocorreu 

porque a família era negra, que segundo relatos de 

diversas pessoas levaram tiros de borrachas 

enquanto estavam com as mãos na cabeça. Reitera 

que se houve excesso, será apurado. Critica a 

ingerência da OAB e do MPSC no caso. 

Deputados Massocco e Ivan Naatz (Aparteantes) 

- Apoiaram o deputado, afirmando que existe lei 

municipal que estabelece horários de silêncio, que 

é preciso respeitar a autoridade policial. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Anuncia que 

na presente data aconteceu audiência pública, na 

Casa, para tratar a respeito da trafegabilidade da 

BR-101, trecho que liga Governador Celso Ramos até 

Barra Velha. Demonstra satisfação com o resultado 

da audiência e agradece a todos que participaram. 

Comenta que o trecho está em situação caótica e a 

Alesc precisa colaborar para resolver. Informa que 

os participantes da audiência elaborarão 

documentos para levar até a Câmara Federal. E 

comunica que há um esforço para realizar obras 

importantes nos trechos necessários. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Refere-se à 

notícia do Governo Federal, nada agradável para 

Concórdia e toda região, sobre a suspensão das 

atividades da agência da Receita Federal, até 

dezembro de 2024, cujo atendimento será no 

Município de Joaçaba. Relata que a população terá 

que fazer de três a quatro horas de percurso. 

Menciona que o serviço, nessa agência, tem sido 

relatado como de qualidade, mas a informação 

repassada sobre a retirada dos trabalhos da 

Receita Federal, de Concórdia, é que existe 

dificuldade de repor funcionários públicos com a 

redução do número de atendimentos. 



Assim sendo, conclama aos Deputados Federais, 

principalmente do PT, que muitos votos receberam 

dessa região, para que intervenham junto ao 

Governo Federal, alegando que portaria se revoga. 

Questiona que redução de despesas não haverá, pois 

os funcionários que lá trabalham irão para 

Joaçaba, então solicita a manutenção dessa agência 

em Concórdia. [Taquígrafa: Eliana] 

  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Manifesta-

se falando da notícia, que muito agradou, sobre o 

êxito no “Projeto Você Decide”, que é a forma mais 

transparente e técnica encontrada na distribuição 

das emendas parlamentares. Diz que foi aberto um 

edital, no site, para receber propostas de todo 

Estado, sobre qualquer área, e que foi recebido um 

total de 246 projetos de 83 Municípios. Ressalta a 

iniciativa inédita, no Brasil, que houve aqui no 

Estado, de ser lançada uma votação aberta para os 

melhores 30 projetos, que será iniciada dia 12 de 

setembro. Enfatiza que os melhores projetos serão 

avaliados por uma comissão técnica, que leva em 

consideração critérios muito objetivos e justos 

para todos competirem de forma igualitária. 

Entende que dinheiro de emenda é dinheiro de 

imposto, pago pela população, e esse imposto volta 

para ela em forma de emenda pela escolha da 

própria comunidade. Deseja boa sorte a todos para 

que tenham sucesso nos seus empreendimentos. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para a divulgação da Festa da Agricultura Familiar 

e para anunciar o projeto que institui Itapoá como 

Cidade Catarinense da Música.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

(Presidente passa a ler.) 

"ATO DA PRESIDÊNCIA Nº121-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, em conformidade com o 

art. 322 do Regimento Interno, no uso de suas 

atribuições 

CONSTITUI Comissão Especial integrada pelos 

Senhores Deputados Carlos Humberto, Sargento Lima, 

Lunelli, Julio Garcia, Neodi Saretta, Matheus 

Cadorin e Pepê Collaço, com a finalidade de 

apreciar a indicação, do Senhor Governador do 

Estado, do nome do Senhor Ademir Izidoro, para o 

cargo  de Diretor de Saneamento Básico e Recursos 

Hídricos da Agência de Regulação de Serviços 

Públicos de Santa Catarina (ARESC), de acordo com 

o § 1º do art.10 da Lei nº 16.673, de 11 de agosto 

de 2015. 

PALÁCIO BARRIGA VERDE, em Florianópolis, 5 de 

setembro de 2023." 

    

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0196/2020. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0289/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Comunica que, com a concordância dos srs. 

líderes, serão apreciados dois projetos 

extrapauta. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei da Medida Provisória n. 

0259/2023, de autoria da Comissão de Finanças e 

Tributação, que concede benefícios fiscais nas 

operações com combustíveis submetidas ao regime de 



incidência monofásica e estabelece outras 

providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Com parecer favorável da comissão de Finanças 

e Tributação.    

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0004/2023, de autoria da 

Comissão de Constituição e Justiça, que susta o 

inciso II do artigo 508 do Decreto Estadual 

nº2.197, de 30 de setembro de 2022, que 

Regulamenta a Lei nº 8.534, de 1992, que dispõe 

sobre a obrigatoriedade da prévia fiscalização dos 

produtos de origem animal, cria o Sistema Estadual 

de Inspeção Sanitária dos Produtos de Origem 

Animal e dá outras providências. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação da Mensagem de Veto n.  

1424/2022, que dispõe sobre o veto parcial ao 

Projeto de Lei nº 314/2022, que "Estima a receita 

e fixa a despesa do Estado para o exercício 

financeiro de 2023". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

O Líder da Bancada do PL apresentou 

requerimento verbal para retirada de pauta da 

Mensagem de Veto número 1424/2022. 

Discutiram o requerimento os srs. Deputados: 

Napoleão Bernardes, Marcos Vieira e Ivan Naatz.   

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Por não 

haver consenso dos srs. líderes e deputados, faz 



uma votação simbólica, colhendo os votos de cada 

deputado. 

Em votação. 

(Pausa) 

Está encerrada a votação. 

Temos 18 votos “sim" e  13 votos “não”. 

Está retirada de pauta a matéria. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0107/2021, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que altera a Lei nº 14.365, de 2008, que 

"Determina a afixação de cartazes, nos locais que 

especifica, com mensagem sobre exploração sexual e 

tráfico de crianças e adolescentes", para incluir 

a divulgação do aplicativo Proteja Brasil no texto 

dos cartazes a que se refere. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Jair Miotto, 

solicitando a retirada da matéria da pauta. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL ( Presidente) - Retira 

de pauta a matéria por solicitação do Deputado 

Jair  Miotto, autor do projeto.    

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0158/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que dá nova redação ao Capítulo 

II do Título III da Lei nº 17.292, de 2017, que 

"Consolida a legislação que dispõe sobre os 

direitos das pessoas com deficiência", para o fim 

de assegurar o ingresso dessas pessoas nos meios 

de transporte intermunicipal, público e/ou 

privado, seja fluvial, marítimo, lacustre ou 

rodoviário, e também nos táxis e/ou veículos 

gerenciados por aplicativo eletrônico, inclusive 

quando se fizerem acompanhar de cão-guia ou de cão 

de assistência, no âmbito do Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência; e de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano. 

Em discussão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Informa 



aos srs. deputados que projeto que estava sendo 

discutido recebeu uma emenda em plenário, 

portanto, o mesmo retorna para a comissão de 

Constituição e Justiça. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0332/2022, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que altera o Anexo Único da 

Lei nº 16.722, de 2015, que "Consolida as Leis que 

conferem denominação adjetiva aos Municípios 

catarinenses", para o fim de denominar o Município 

de Itapoá como Capital Catarinense da Música. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Maurício 

Eskudlark. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0343/2022, de autoria do Deputado Padre 

Pedro Baldissera, que altera o art. 4º da Lei nº 

17.449, de 2018, que "Institui o Sistema Estadual 

de Cultura (SIEC) e estabelece outras 

providências", e adota outra providência. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Padre Pedro 

Baldissera.   

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0288/2023, de autoria do Deputado Mauro 

De Nadal, que altera a Lei nº 12.383, de 2002, que 

dispõe sobre a emissão de talão de Notas Fiscais 

do Produtor em nome da família. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 



e Serviço Público; e de Agricultura e Política 

Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0380/2023, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

das aposentadorias e pensões do Instituto de 

Previdência do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0381/2023, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 

da entrega de uma Ambulância à Associação de 

Serviços Sociais de Guaramirim. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1389/2023, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo ao Secretário 

Especial da Receita Federal do Brasil que envide 

esforços na manutenção das agências de diversos 

Municípios do Estado de Santa Catarina, assim 

como, na abertura de um concurso para contratação 

de servidores. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 



enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0941/2023, de autoria do Deputado Marcius 

Machado; 0942/2023, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz; 0943/2023, de autoria do Deputado Repórter 

Sérgio Guimarães; 0944/2023, de autoria do 

Deputado Sargento Lima; 0945/2023, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; e 0946/2023, de autoria 

do Deputado Lunelli. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Convida a todos 

para a reunião da Frente Parlamentar da Grande 

Florianópolis, que acontecerá amanhã, às 9h, onde 

debaterá as questões do Sistema Integrado de 

Transporte Público e a crise que existe na região 

da Grande Florianópolis com a ausência de 

transporte integrado entre os municípios, como a 

dificuldade em relação aos contratos. 

Outro ponto abordado é a passagem, neste dia 

05 de setembro, do Dia Mundial da Amazônia. 

Comunica que representou a Alesc em uma audiência 

especial realizada pela Assembleia Legislativa do 

Pará. Elogia o pronunciamento do Deputado Padre 

Pedro Baldissera sobre a importância desta data. 

Reforça a necessidade de atenção para um 

problema que ocorre na região em relação ao 

saneamento básico, tendo em vista que a população 

lá vive dos rios e da floresta, mas tem 

enfrentando dificuldades para acessar água 

potável, posto que os rios estão cada vez mais 

contaminados. Observa que a data serve 

principalmente para nos fazer refletir as ações 

praticadas pelo ser humano e que causam tantos 

danos ao bioma, como o desmatamento e o garimpo 

ilegal, e que também afetam diretamente as 

questões climáticas de todo o planeta. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Destaca a 



celebração da Semana da Pátria e cita algumas 

notícias sobre o Brasil, chamando–as de 

inacreditáveis, afirmando ser um momento de 

reflexão. Enaltece ser patriota, assim como o seu 

amor por sua Cidade, Estado e País. Ressalta que 

entrou na política com intuito de ajudar a fazer a 

sua parte. Enumera notícias negativas sobre o 

Brasil, como as empreiteiras que estão pedindo 

milhões de dólares para investimento na África e o 

aumento das invasões do MST em 2023, sendo maiores 

do que nos últimos dois anos. Acusa a Suprema 

Corte de legislar, de usurpar um papel que caberia 

ao Congresso Nacional, alega que alguns ministros 

têm uma própria constituição para chamar de sua, 

elencando os julgamentos do marco temporal e da 

descriminalização do uso da maconha como exemplo 

do ativismo judicial do tribunal. Relata que a 

situação chegou ao ponto de as pessoas promoverem 

nas redes sociais uma campanha para não comemorar 

a Independência do Brasil, pois o orgulho se 

transformou em sentimento de vergonha, decepção e 

descrédito. Alerta que o Brasil está caminhando 

para o abismo. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Informa que 

ontem o Tribunal de Contas de Santa Catarina 

concluiu o julgamento do roubo dos R$33 milhões 

dos respiradores, com a decisão proferida pelo 

Ministério Público de ajuizar a ação de 

improbidade contra as pessoas que permitiram. 

 Destaca o fundamental trabalho realizado pela 

Assembleia Legislativa do Estado, sob a 

coordenação do então Presidente Julio Garcia, que 

não mediu esforços para que a CPI pudesse 

trabalhar com liberdade, com qualidade, com total 

isenção. Menciona que essa CPI, sob a presidência 

do Deputado Sargento Lima,  concretizou-se no 

relatório produzido pelo Parlamento catarinense, 

que se transformou num relatório idêntico 

apresentado pelo Tribunal de Contas. Relata o 

envolvimento claro do chefe da Casa Civil e do 

advogado Leandro Barros que era o intermediário do 

negócio, apresentado pelo então secretário 

Douglas, chefe da Casa Civil. Menciona que uma 



CPI, bem estruturada, é um instrumento de 

monitoramento, acompanhamento e fiscalização, 

desde que aqueles que a compõem queiram apresentar 

um resultado, um documento legítimo de 

investigação.              [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Presidente) - Não havendo 

mais oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 


